

2024年青年博士太原行

才聚业兴 锦绣满城

“2024年青年博士太原行”活动反响热烈

以一城之锦绣，汇四海之栋梁。2000多名青年才俊的集体来访，令今夏的太原陡然升温。太原的诚意，用人单位的吸引力，博士们的职场选择，成为社会各界关注的焦点、议论的热点。

以产聚人抢抓好机遇

“没想到有这么多的青年博士来我们的企业参观。”山西三强新能源科技有限公司办公室主任李瑞华说，作为一家太原本土民营企业，感谢市委、市政府对企业人才招引的关心支持。在40多年的发展中，三强新能源始终注重产品研发和人才培养。

“此次活动很好，可使企业发展、博士择业达到双赢。”晋西春雷铜业有限公司总经理罗文远说，公司已经建立博士后科研工作站等机构，拥有优秀省级技术中心，还是国家级专精特新“小巨人”企业。

市卫健委人事科(组)科长王贾嘉表示，此次活动为太原医疗机构提供了一个和优秀博士全方位相互了解的机会。市卫健委系统有7家医疗机构参与，设48个招聘计划，涉及内科、外科、妇产科等专业。

“博士们漫步千年古街钟鼓楼，感受首善迎泽城市烟火气，古街古韵与青春朝气相映生辉，此时的钟鼓楼焕发了前所未有的生机活力。”迎泽区委组织部副部长高丽丽说，该区将继续发挥区域优势，聚焦人才需求，提升人才服务。

以才兴城亮出关键招

人才是第一资源，是城市实现高质量发展的智力支撑，也是推进经济社会发展的根本所在。作为国家重要工业基地，市委、市政府把工业高质量发展

展作为“一把手”工程来抓。青年博士太原行活动，正逢全市加快推进“1233”重点产业链体系、推进新型工业化的关键时期。

市工信局副局长姜文彬表示，此次活动体现了太原“广招天下贤才”的满满诚意，是深入实施人才兴市战略、提升博士引进质效的关键一招。808名博士走进重点产业链，对太原工业及重点企业的基础优势、发展方向和市场前景进行调研。

市数据局局长江洋认为，新质生产力是符合经济高质量发展要求的生产力。新质生产力的特点是创新，创新驱动的实质是人才驱动。太原加快发展创新起主导作用的新质生产力离不开人才的支撑。

“这次活动规模庞大，吸引了来自海内外各高校的2000余名博士，很震撼。”市卫健委医政医管科四级主任科员杨明岐说，作为志愿者参与其中，深刻感受到博士们对太原发展变化的赞叹以及投身太原建设的强烈意愿。

在此次活动中，市人社局组织175家用人单位提供3665个岗位，初步达成意向3329人次，2024年已签约博士人数达到163人。

以城聚人寄托新希望

太原倾一城之力吸引人才，不仅是为了城市的发展，也会造福这里的每一个人。2000多名博士的到来，自然备受瞩目。

“身边很多人非常关注青年博士太原行活动，大家对太原招才引才的力度和举措很点赞。”市文化和旅游局干部郝桂卿说，通过活动让更多人看到了太原的发展变化，感受到了这座城市开放的胸怀和满满的诚意。

太原公交二公司驾驶员岳斌听到选拔青年博士太原行接驳保障司机，便第一个报名参加。岳斌和同事们用行动和微笑为博士们服务，工作虽平凡，却很幸运。

79岁的朱大爷是太原的新市民，5年前跟着女儿从江

苏搬到太原，早已融入其中。他说：“这座城市包容性很强，我越来越喜欢这里的气氛了。我相信，青年才俊们也有了初步体会。来这里一展才华，没准错。”市民刘晨曦一直关注媒体对青年博士太原行的报道。

有不少市民对于太原的未来充满了信心和期待。45岁的朱先生说，昔日是“孔雀东南飞”，如今不断有人才被吸引来，很说明问题。这次有那么多青年博士愿意来太原，说明这里的人才集聚效应正在显现。

鱼无定止，渊深则归；鸟无定栖，林茂则赴。当万千人才从四面八方汇集到这里，当一个个闪亮的梦想在这里成为现实，居锦绣太原城，当幸福太原人，岂不快哉？

本报记者

网民热议 月：太原很近，梦想不远！如约奔赴，未来可期！小美：为大太原点赞！整座

央媒看太原 央视关注青年博士走进太原

本报讯 5月31日，央视综合频道、新闻频道“朝闻天下”栏目以《山西：招才引智 2000多名青年博士走进太原》为题，报道“2024年青年博士太原行”活动。

报道介绍，近日，来自海内外的2000多名青年博士来到山西太原，参与招聘路演沙龙、调研行、双选会等活动。在36家单位同步举办的7场招聘路演沙龙上，相关企业负责人根据博士所学专业、报名岗位、分行业、分领域介绍了人才政策、薪资待遇、发展前景等情况。

活动中，博士们还深入当地的企业车间、科研机构，详细了解创新创业资源和发展前景。此次活动，太原组织175家用人单位提供了3600多个岗位，涉及教育文化、医疗卫生、电力能源、交通旅游、科学研究等多个行业。

李静

中部力量，再次迸发！5月31日，以“开放创新 中部崛起”为主题的第十三届中国中部投资贸易博览会在湖南国际会展中心拉开帷幕。

中部博览会是由商务部、中国工业经济联合会及湖南、河南、湖北、安徽、江西和山西省政府共同主办的大规模、高规格经贸活动。以投资贸易促进和承接产业转移为主线，为中外客商搭建高效投资贸易平台。

山西展区位于湖南国际会展中心芒果馆一层A03展位，展览面积240平方米，主要展示我省重点产业链、特色专业镇发展情况及成果。

李静

我市组团参加第十三届中博会

我市2024年“安全生产月”活动启动

本报讯 今年6月是第23个全国“安全生产月”，今年活动的主题是“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”。

今年我市“安全生产月”活动要组织开展畅通生命通道宣传、排查和演练，加大安全发展城市和城市小区新安全格局建设工作力度。

市安委办要求，各级各部门要创新宣传方式，构建线上线下协同发力的宣传矩阵，引导广大市民重视安全、关注安全、宣传安全、参与安全。

市安委办相关负责人介绍，我市“安全生产月”活动还将紧扣畅通生命通道主题，组织指导企业积极培育安全文化，组织员工学好用好重大事故隐患判定标准。

安全、储能设备安全、燃气安全和用电安全等知识，定期开展居家安全检查，熟知避险逃生路线。

2024年“安全生产月”期间，我市将继续开展“并州安全行”活动，组织媒体记者深入重点行业领域，紧密围绕“安全生产月”主题。

市安委办要求，各级各部门要创新宣传方式，构建线上线下协同发力的宣传矩阵，引导广大市民重视安全、关注安全、宣传安全、参与安全。

申波

聚焦 安全生产

走进“西山十八园”系列报道之九

奥申体育城郊森林公园：活力绿谷“潮”体验

绿茵场上挥洒汗水，阳光下感受青春的味道；露营山林间煮茶闲坐，心灵在这一刻休憩放松……去大自然的怀抱吧，尽享潮玩乐、嗨运动。

初夏的清晨，微风不燥，阳光正好，顺着沿峪河快速路拐入西山。山路十八弯，两侧新绿盎然，鸟啼不绝。

被绿色环绕的山谷中心，4个巨大的标准足球场规整平坦。鸟儿时不时掠过，发出“啾啾”的鸣叫。这里曾承办过第二届青年运动会的足球比赛。

“再往里就是网球场、篮球场、门球场，以及山地攀岩等运动场地……”太原西山奥申置业有限公司副总经理邓少武介绍说。

山谷幽静闲适，最宜漫步。信步向南，草坪上，一顶顶白色帐篷营造出浪漫的气息，露营桌椅、烧烤架等露营装备一应俱全。

锦绣太原·大美西山

奥申体育城郊森林公园位于西山海拔800米到1100米处，这片“藏在山里的运动场”有着得天独厚的地理和气候优势。

10多年前，这片山谷是个大型粉煤灰库，还有20多座大小不一的废弃煤矿，存在严重的环境污染问题。

生态治理之后，开始实施公园建设。公园总体规划分为两个区域，前半区为面积约200亩、绿树环绕的体育综合运动区。

板区、儿童游乐区等多类运动休闲场地。公园后半区正在建设成为山地体育运动区域。

在生态环境保护中彰显山水风貌，同时结合体育产业的发展契机和趋势统筹产业布局，带来可持续发展的不竭动力。

为了给市民带来更好的运动体验，目前，公园正筹划对运动场地部分改造升级。

记者 侯慧琴 见习记者 孙佳敏



公园内还可露营。(图片由李尧提供)

为城市做体检 请市民提意见

本报讯 5月31日，从市住房和城乡建设局获悉，2024年城市体检居民抽样问卷调查工作启动。

2020年至2023年，太原市连续4年被住建部选定为全国城市体检样本城市，开展城市体检满意度调查，广泛发动社区网格员、社区住户参加问卷调查。

今年的城市体检工作将重点围绕住房、小区(社区)、街区、城市4个维度的基础指标及因地制宜研究确定的地方特色指标开展城市体检工作。

司勇